

# Energetická krize: Díky Německu budou ceny energií nadále stoupat

 [geopolitan.net/cs/energeticka-krize-diky-nemecku-budou-ceny-energii-nadale-stoupat](https://geopolitan.net/cs/energeticka-krize-diky-nemecku-budou-ceny-energii-nadale-stoupat)

6. října 2022



## Prezident #Macron stavbu nového #ropovodu prozatím #odmítá

Francouzský prezident Emmanuel Macron zatím stavbu ropovodu odmítá, mimo jiné proto, že se obává konkurence francouzských jaderných elektráren a #LNG terminálů. Portugalsko a Španělsko mají několik terminálů #LNG, přes které lze LNG distribuovat. Plynovod MidCat, který má vést ze Španělska do Německa by však měl v budoucnu přivádět do střední Evropy i vodík. Scholz však zároveň připravuje na nejistou zimu.

## Německo má velké #problémy s #energiemi, zejména s #elektrinou

Nyní dokonce i **největší německý #provozovatel sítě Amprion varuje, že #Německo by mohlo v zimě přestat vyvážet #elektrinu**, což by dostalo další země EU pod obrovský tlak.

Německý #zákaz vývozu elektriny by se nejvíce dotkl #Francie, protože jakýkoli výpadek nebo snížení německého exportu elektriny by mohlo prohloubit **výpadky dodávek ve Francii**, kde je téměř polovina z 56 jaderných elektráren stále mimo síť kvůli údržbářským pracím. Ty jsou prováděny zejména na chladících systémech jaderných elektráren, protože jejich údržba byla díky koronavirové politice v posledních dvou letech hrubě zanedbána.

Německá společnost **#Amprion** loni dosáhla tržeb **2,6 miliardy €** a provozního zisku 216 milionů €. Společnost Amprion, většinou vlastněná konsorciem německých pojišťoven a penzijních fondů, provozuje rozvodnou síť a rozvodny v západním Německu, průmyslovém srdci největší evropské **#ekonomiky**.

Díky Německu budou **#ceny #energií** nadále stoupat i v **#České republice**

---

Co je ale důležité zmínit, **díky Německu budou ceny energií nadále #stoupat i u nás**. A Německo schytává od některých členských států velkou kritiku. Německo totiž minulý týden oznámilo, že pro německé společnosti a spotřebitele zavádí takzvaný finanční **#ochranný štít** ve výši 200 miliard €, což je v přepočtu zhruba 5 bilionů korun. To podle **#kritiků** podkopává evropskou soudržnost, protože **Německo zneužívá svou #ekonomickou #sílu k ochraně vlastních rozpočtů** způsobem, který by si jiné země nemohly dovolit. Nejenže se **#občanům** ostatních evropských **#zemí** dostává pomoci méně, ale **zvýšená poptávka způsobená tímto německým ochranným štítem žene pro všechny #ceny #energií dále nahoru**.

Velká **#kritika** přichází z **#Polska**

Polský premiér **Mateusz Morawiecki před summitem #EU v Praze ostře #kritizoval německou #energetickou #politiku**. Uvedl, že:

*"je jasné, že energetická politika Evropské unie nesmí být prováděna pod diktátem Německa. Německo již během korony a finančních krizí poučovalo ostatní a chovalo se velmi arogantně. Dnes chce Německo, využívající ohromnou sílu své ekonomiky a svého kapitálu, vyčlenit obrovské finanční prostředky, konkrétně 200 miliard eur, jen na pomoc svému průmyslu. Nesmí se stát, že se polskému průmyslu bude dařit hůř než průmyslu v Německu, Rakousku nebo jiných zemích Evropské unie."*

Lotyšský premiér **Krisjanis Karins** uvedl, že **rozdíl mezi #opatřeními #Německa a opatřeními ostatních zemí je v rozsahu #německého finančního balíčku**. Podle jeho vyjádření

je německá #ekonomika tak velká, že podpora, kterou německá #vláda poskytuje svému společenství, by mohla narušit vnitřní trh #EU.